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An

DIE LINKE
PIRATEN
PARTEI
Kreistagsgruppe
im Hause

Anfrage zur Sitzung des Ausschusses fiir Wirtschaft, Verkehr, Bauen, Pla-
nen und Energie am 14.05.2018
Hier: Planung des Logistikzentrums Hebenshausen

Sehr geehrter Herr Fascher,

das Logistikzentrum Hebenshausen ist im Regibnalplan Nordhessen seit

2006 unter Ziffer 3.1.2 als Ziel 3 ,Regionales Logistikzentrum - Planung” ver-

ankert.

Es handelt sich um einen Uber eine lokale Bedeutung hinausgehenden
Standort, der an einer Hauptverkehrsachse und Knotenpunkt von StraRe
(Autobahn und BundesstraBe) und Schiene liegt.

Der Regionalplan Nordhessen fiihrt hierzu aus, dass zur Organisation des
Guterverkehrsaufkommens und gleichzeitiger Reduktion von Verkehren in
den Ortsdurchfahrten derartige Zentren grundsitzlich die Funktion zum
Lagern, Verladen und Biindeln von Transportgiitern wahrnehmen sollen.

Dies vorausgeschickt beantworte ich Ihre Fragen wie folgt:

Frage 1: Inwieweit wird der Landkreis Gottingen in die Planung einbezo-
gen?

Der Landkreis Géttingen ist in das derzeit laufende Bauleitplanverfahren
nicht einbezogen worden.

Eine Nachfrage bei der Gemeinde Friedland ergab, dass diese nach Aussage
der zustandigen Gemeinde Neu-Eichenberg zwar beteiligt worden sei, die
Unterlagen in der Gemeinde Friedland aber nicht eingegangen seien.
Demnach ist auch die Gemeinde Friedland, als betroffene Nachbargemein-
de, in das Bauleitplanverfahren nicht einbezogen worden.
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Frage 2: Sind Flachen des Landkreises durch die Planung betroffen?
Nein, es handelt sich ausschlieflich um Flachen der Gemeinde Neu-Eichenberg.
Frage 3: Sieht der Landkreis eine eigene Betroffenheit durch das geplante Vorhaben?

Es ist voraussichtlich eine mittelbare Betroffenheit zu Grunde zu legen, beispielsweise durch liberort-
liche Verkehre, Licht- und Larmimmissionen (insbesondere in Bezug auf Niedergandern).

Frage 4: Wird der Landkreis Bedenken gegen das geplante Logistikzentrum anmelden?

Das Logistikzentrum ist durch den rechtskréftigen Regionalplan Nordhessen des Regierungsprisidi-
ums Kassel regionalplanerisch abgesichert. Der Landkreis Gottingen ist bei der Aufstellung des Regio-
nalplans beteiligt worden. Der Flachennutzungsplan der Gemeinde Neu-Eichenberg ist ebenfalls
rechtskraftig, auch hier besteht keine Einwirkungsméglichkeit durch den Landkreis G6ttingen. Einzig
die moglicherweise durch die vorgesehene Bebauungsplandnderung betroffene Gemeinde Friedland
hat die Moglichkeit im Verfahren ihre Rechte wahrzunehmen.

Mit freundlichen GriiRen
In Vertretune

Christel Wemheuer



